

其人可嘉

14岁烧火丫头是全家的顶梁柱 困厄少女王淑云:我想上学

“我想上学,但也不想上!”2013年6月24日,14岁的王淑云哭着对记者说。她矛盾的话里隐藏着什么呢? 实习记者 孙淑霞 文/图



小淑云在做饭,天气太热,她满头大汗。

家庭困难,她辍学回家,挑起了重任

登封市大金店龙尾沟村的王淑云今年14岁,由于父亲双耳失聪、母亲双眼先天性失明,家庭困难,小淑云只好辍学回家,早早地挑起家庭的重任。

14岁正是小孩子无忧无虑的时候,小淑云已经挑起生活的担子。小

淑云每天做完作业后,一边陪失明的妈妈说话,一边做洗衣服或者扫地等家务劳动。每天早晨6点多,天还没亮,小淑云已经起床做饭,一家人吃完饭刷碗之后,她背着书包才去上学。

“我会包饺子,还有和面蒸馍、擀

面条。”小淑云仰起头眉飞色舞。

记者看到小淑云家简陋昏暗的厨房,墙上沾满了柴灰,窗户边一个小火炉就是她家的灶台,由于屋内通风不好,小淑云在这样的天气做饭总是热得满头大汗。

街坊邻居都夸她是个懂事的姑娘

小淑云从小就懂事,她一个亲戚说:“小淑云9岁的时候,放学回来,都要给爸爸做饭,她爸去地里干活,回来时,刚好吃上热饭。”

她的邻居王某说,小淑云家生活不容易,吃的穿的都不好,但这孩

子很懂事,理解父母。龙尾沟小学校长李炎统说:“王淑云的自理能力让老师十分佩服。她特别懂事,非常懂得感恩,懂得心疼父母,她的情感和认知非常丰富,也爱学习。这些让我们当老师的特别感动。由于

家里条件太差,小学毕业后不接着上中学真的非常可惜!”

小淑云说:“我很想上学,因为我太穷,上不起,我也怕没人照顾爸爸和妈妈,所以也不想上学。”

淳朴人物

他除了大度,还是大度 公交司机张复员的故事

1日,烈日高照,张复员像往常一样驾驶着2路公交车,行驶在登封市街道上,“三康医院到了,有人下没?”“大家给老人和带小孩的让个座,谢谢!”因为害怕年纪大的老人反应慢或者听不到,他总是在每个站点多喊几声。

实习记者 冯俊超 文/图



“大度”在这里是习惯

张复员是登封2路车公交司机,今年43岁,家住登封市石道乡,这个平凡的工作他已经干了十几年。“每天早上一般都是4点半起床,有时候修理车辆到晚上9点多。”张复员说,有时候车内温度达到50℃,一到夏天,腰上的痱子从来没有间断过。“一站一停,这是最难的,不像长途车司机,能

专心开车,我们更需要留意上车和下车的市民。”

“有一次有个人直接站在路中间拦车,还恶言相加,我下车劝说并告诉他应该在哪儿坐公交车。”张复员说,受气了还不能开情绪车,那样将会造成不可挽回的后果,所以受气了也只能当什么事没发生,时间长了,他成了一个“大度”的人。

“拾金不昧”是家常便饭

钱包、衣服、银行卡、身份证……开车10多年,张复员拾过太多的东西。有次到终点站,他发现有个小孩的衣服和一袋红薯。返回的途中,有个老太太在门口问,是不是有东西掉在这辆车上了,他赶忙将东西拿了出来,老太太感激地说,这司机太好了!

张复员只是众多公交司机中的一员,他们的努力方便了市民出行。他们默默地奉献着,承受着,体现着他们平凡而又伟大的人生价值。

善哉善哉

登封八旬老人 十年捐款300多万元



陈淑芳(右二)在石道乡陈快乐幸福院与老人们亲切交谈

自己省吃俭用,舍不得吃肉,舍不得买保健品,舍不得穿金戴银,却多次向四川灾区、云南灾区、敬老院、邻村80岁以上的老人等捐款。10年来,陈淑芳和她的家人累计向社会捐款300多万元。

6月19日上午,登封市石道乡刚下过大雨,空气清新,陈快乐老年幸福院里飘出一段段高亢的豫剧唱腔,原来是80岁的陈淑芳在即兴演唱。当天上午,陈淑芳和儿子刘小刚一共向老年幸福院捐款2.5万元。

谈起捐款,陈淑芳说:“我也是个受过苦的人,小时候家里买不起煤炭,烧火做饭用的都是青叶子钻针,呛得喉咙痛,至今落下气管炎后遗症。现在生活好了,看到别人有难,就一定要帮一把,也算是为家乡作点贡献吧。”

记者得知,从2006年至2010年,陈淑芳家在贵州投资矿产企业,上交利税超亿元。自己发家致富了,她没有忘了乡亲。近年来,陈淑芳一家为附近村庄修路、建学校、扶贫救难等捐资20余万元……各项捐款加起来,历年来的捐款数目已有300多万元。

据刘寨村人、郑州二中校长刘志周《枳橘话酸甜》一书记载:陈淑芳家在刘寨先后修建10条道路,累计资金约25万元。2005年9月修建颍阳镇至王堂的公路捐资20万元。汶川地震向灾区捐款3万元。

颍阳镇刘寨村民说起陈淑芳,都竖起大拇指:“是个大善人!善行一箩筐,说也说不完……”

实习记者 孙淑霞
通讯员 范崇勋 文/图

凡人精神

风霜磨难皆无视 “满叔”孙天满的奋斗人生

孙夫满出生于登封市徐庄安沟村一户贫困农家,16岁时他去附近一家煤矿当挖煤工人,1978年他在井下挖煤时,意外发生塌方事故,导致孙夫满胸部以下高位截瘫,成了只能生活在轮椅上的人。

孙夫满虽身残但志坚,他暗下决心,不拖累父母,不遭人唾弃,一定要自食其力。他的努力被一个食品厂老板发现,他们签订了加工食品包装盒的协议。

孙夫满起早贪黑努力工作,加工包装盒还清了他治病欠下的外债,还有了一定积蓄,他开始受到村里人的敬佩,小一辈人都亲切地称他“满叔”。

但好景不长,食品厂倒闭后,他又失业在家,因为以前修过鞋,他想到了修鞋,说干就干,他托人买好修鞋的工具,开始了修鞋匠的漫长生涯。由于为人热情,手艺又好,修鞋生意也很红火,在他

辛勤劳动下,两年后,他竟然比一般村民生活还要富裕。

2000年夏天,厄运再次降临在孙夫满家,父母双亡后,他大哥在煤矿事故中去世,残疾的他担起了家庭中所有的生活重担。他在路边盖了间十几平方米的石棉瓦房,修鞋、修拉链、补轮胎、配钥匙等活儿他都干。由于他手艺精良,收费也低,周边人都到他这里修东西。

他现在又多了一个职业——免费的导游,有很多来大熊山、少林寺下院玩的驴友不识路,他总是热情指路。

他生活坎坷,饱经风霜和磨难,但他却很坚强,今年60岁的他,依旧在努力工作,他或许过不上特别富裕的生活,但他用自己的行动谱写了一个残疾家庭艰苦奋斗的人生路。

实习记者 孙淑霞

公告

国有土地收购公告
登国土收字[2013]01号

河南高山天成学校向登封市土地储备中心提出申请,要求收购位于嵩阳路北段路西的一宗国有土地,土地使用证号:登建国用(00)字第00067号,收购土地四至:东邻嵩阳路,西邻民宅,南邻聋哑学校,北邻路。

现予以公告,其他单位、组织或个人如有异议,请于公告发布之日起7日内向登封市土地储备中心提出,逾期将视为放弃权利。

联系人:李二军
电话:62858326

登封市土地储备中心
2013年7月2日